

## EL CAUDILLO y su esposa en el gran estadio barcelonista

BARCELONA.—La afición futbolística barcelonesa rindió ayer, en el gran estadio recientemente inaugurado, homenaje caluroso al Generalísimo y su esposa. Se celebraba el partido de Liga, aplazado en su día, Barcelona-Sevilla, que los azulgrana acabaron ganando, por tres tantos a uno, y Sus Excelencias presidieron complacientemente el interesante encuentro para admirar a un tiempo la bella y gigantesca construcción. A su llegada al palco de honor correspondieron a los aplausos de la multitud, que llenaba el recinto y que les despidió. Igualmente con pruebas fervientes de entusiasmo.

## España continuará contribuyendo al presupuesto de la O. N. U.

NUEVA YORK.—El subsecretario del Ministerio español de Asuntos Exteriores, marqués de Santa Cruz, intervino hoy en los debates de la Comisión Técnica de la ONU, para notificar que España continuará contribuyendo anualmente en el presupuesto de este Organismo.

## No habrá paro en Avila este invierno

El Gobernador civil y las Jerarquías Sindicales se preocupan de prevenir anticipadamente soluciones 128 viviendas de renta limitada y 200 de tipo social serán construidas durante el próximo invierno en nuestra ciudad

Y 50 de renta limitada en Piedrahita y otras 50 de tipo social en Arévalo

En la C. N. S. reinaba esta mañana una gran satisfacción ante las noticias recibidas de la Delegación Nacional de Sindicatos respecto al próximo comienzo posible de la construcción de ciento veintiocho viviendas de renta limitada y doscientas de tipo social en esta capital de Avila, además de cincuenta de renta limitada en Piedrahita y cincuenta de tipo social en Arévalo. La noticia es de verdad excelente, y responde a las gestiones realizadas días pasados en Madrid por nuestra primera autoridad provincial el excelentísimo señor gobernador civil don José Antonio Vaca de Osma, con el delegado provincial de Sindicatos, don Manuel Hernández cuando visitaron al secretario general de la Delegación Nacional de Sindicatos, señor Sánchez Arjona, rogándole que se viera el medio de anticipar los trámites de la construcción de tantas casas, con el fin de que comenzaran las obras inmediatamente previniendo de tal ma-

nera por anticipado el posible paro obrero estacional. Las impresiones son optimistas por la confirmación recibida para las primeras noticias y por la decisión y empeño en proceder.

Las casas de renta limitada se construirán en dos grupos: uno de noventa y seis y otro de treinta y dos, y también en dos grupos las casas de tipo social, uno de ciento cuarenta y cuatro y otro de cincuenta y seis respecto a la Capital.

## El ministro de Asuntos Exteriores y la conmemoración de la Fiesta de la Raza

El ministro señor Castiella, explica los motivos de celebrarse este año en Canarias

LAS PALMAS, 11.—El ministro de Asuntos Exteriores, que se encuentra en esta ciudad, con el fin de asistir a los actos que aquí han de celebrarse mañana, como conme-

moración del Día de la Raza, ha recibido hoy a los periodistas a quienes hizo unas declaraciones, en las que comenzó diciendo que hacía tiempo que sentía deseos por acercarse a esta España insular. Se extendió después en consideraciones en relación con la aportación canaria a la conquista de América y, a preguntas de los informadores sobre los motivos de haber sido elegida la ciudad de Las Palmas para la celebración de la Fiesta de la Raza, don Fernando María Castiella respondió que ello ha sido debido, entre otras razones, a que, en Gran Canaria, recaló Colón antes de dar el gran salto a las Américas y también porque siempre ha representado el paso entre ambos continentes.—(Cifra).

## EE. UU. cumplirá sus compromisos militares con Turquía

WASHINGTON, 11.—Los Estados Unidos han advertido a la Unión Soviética que harán honor a sus compromisos militares adquiridos con Turquía.

Esta advertencia viene a confirmar las recientes manifestaciones del secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, en el sentido de que una contienda en aquel sector no se limitaría a una zona concreta.—EFE.

## El Obispo de Amlens bendice a un matrimonio en el Hotel Continental

El Prelado francés quedó gratamente sorprendido porque se rezaba antes de comer

(Una crónica de José Mayoral Fernández en la página 5.ª)

## Un rezagado del Ejército napoleónico



Desde hace más de 50 años, en estos días, un rezagado del Ejército napoleónico «bombardea» el popular barrio de la Barceloneta. Al leal servidor del corso no le falta ningún detalle: su vistoso uniforme, su espada y hasta su cañón, cuyo estampido, en las primeras horas de la mañana, despierta a la vecindad. Esta tradicional costumbre, que sustituye a la quema de gruesas bombas reales, sirve de anuncio del comienzo de la semana de fiestas en la Barceloneta. Como detalle «histórico» añadiremos que el primer personaje a quien le fué encargado tan original bombardeo se le llamaba «El Lagarto» y su popularidad le valió la venta de su afición a empinar el codo más de la cuenta. Al pobre le duró poco el cargo. Ebrio de gloria y de vino al poco tiempo se fué del mundo de los vivos.



Enhorabuena señor La Puente. Sí; todos estamos convencidos de que usted y sus dignos compañeros del Concejo son unas buenísimas personas y además inteligentes y además interesadas por la población. Lo del agua por ustedes estaría ya concluido favorablemente hace tiempo. Lo que pasa es que no hay dinero y sin ese poderoso señor nada puede hacerse. Esto es de justicia reconocerlo. Pues bien merced a las acertadas disposiciones de la Alcaldía ha quedado conjurado, por ahora, el grave conflicto de la escasez de agua. La apertura de un nuevo y gran pozo en el sitio denominado de Las Hervencias permite desde ayer a las fuentes públicas rendir un caudal de agua suficiente a remediar las necesidades que de tan preciado elemento se experimentan en la presente estación.

—Y ya que hablamos del agua, señor alacalde, ¿no podía Vuestreza ordenar que se regara el Mercado Grande? Usted que vive allí no necesita que le digamos que por la tarde, a la hora del paseo, aquello es insoportable por el polvo. La Higiene exige que actúen allí las conabidas mangas.

—Movimiento de la población el mes pasado. Nacimientos 32. Natalidad por 1.000 habitantes 2,53. Defunciones 28, así clasificadas: Fiebre tifoidea 1. Tuberculosis 2. Enfermedades nerviosas 2. Respiratorias y circulatorias 3. Digestivas 15. Otras enfermedades 5, resultando una mortalidad de 2,22 por 1.000 habitantes.

## Señoras

Antes de adquirir sus abrigos de otoño-invierno, tanto en paño como en piel, no deje de visitar MODAS FERNANDEZ. Primera Cesa en abrigos de piel. Isaac Peral, 4

## Mandel de Argüeso S. A.

### VINOS Y COÑACS

Casas en Sanlúcar de Barrameda y Jerez de la Frontera

SOLICITAN REPRESENTANTES

Diríjense con referencias a dichas casas separadamente.

## Vides Americanas

### ARBOLES FRUTALES

### Forestales y de adorno

### PLANTAS DE HUERTA Y JARDIN

Solicite catálogo ilustrado a **Viveros Provedo LOGROÑO**

**Máquinas** punto patentado procedimiento italiano con aparato dibujos (Jacquards). Rematadoras tres hilos. Máximas garantías. Facilidades. Imperio, Montera, 32.—Madrid.

## Relación de candidatos proclamados el día 6 de octubre

### Para vocales de las Secciones Sociales de los Sindicatos

#### Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Vocales a elegir, nueve.  
Benito García Sánchez.  
Sebastián López Barrios.  
Victor González Díaz.  
Herminio Casimiro Arribas.  
Francisco Sáez Martín,  
Mariano Blanco Maeso  
Jesús Castilla González.  
Jesús Aranda Fernández.  
Antonio Rivas Martínez.  
José Luis Mayoral Fernández.  
Juan Grande Martín.  
Félix de Antonio Blázquez.  
Esteban García Nieto.  
Fidel Severo González.  
Alejandro Cenalmor.  
Angel Carrera Martínez.  
Victor López Jiménez.  
Umbelino Velayos Sanchidrián.  
Jesús Aranda Corihuela.  
Francisco Blázquez Sánchez.

#### Sindicato de Agua, Gas y Electricidad

Vocales a elegir, diez.  
Valeriano Garcinuño Jiménez.  
Manuel Enrique Mateos.  
Fernando Ibarondo García.  
Rafael Quirós Pedreño  
Bonifacio Jiménez Gil.  
Gregorio Rodríguez Zurdo.  
Benito Jiménez Gómez.  
Félix Herráez Sánchez.  
Miguel Araujo Gómez.  
Raimundo Sanchidrián Jiménez.  
Honorio del Noga González.  
Guillermo Arribas San Pedro.  
José Díaz Martín.  
Maximiano Sáez Garzón.  
Jesús Sánchez Mories.  
Julián Araujo Sánchez.  
José García Torres.  
Luis Serrano García.  
Marcelino Maíz del Monte.  
Ramón Nava Huete.  
Eugenio Sastre Nieto.  
Alejandro Martín.  
Florencio Herradura.  
Sotero Canto.  
Victorino Jiménez Muñoz.  
Bonifacio Jiménez Gil.

#### Sindicato de Cereales

Vocales a elegir, diez.  
Manuel González Díaz.  
Cesáreo López Mañoso.  
Félix Jiménez Enríquez.  
Pablo Gómez Jiménez.  
Antonio Hernández Collado.  
J. María Morales Jiménez.  
Félix Galán Martín.  
Damaso Sánchez Mories.  
Francisco Muñoz Herrero.  
Ambrosio Blázquez González.  
Gonzalo Galán Gutiérrez.  
Julio Jimeno de la Cruz.  
Venancio Delgado Zazo.  
Restituto Martín Calvo.  
Santiago Hernández Jiménez.  
Félix Zurdo Santos.  
Gregorio Jiménez Pindado.  
José Trisac Rodríguez.  
Pablo del Olmo Martín.  
José Duarte Andrés.  
Gonzalo Fernández García.  
Paulino Santo Tomás.  
Cayetano Lorente Fernández.  
Alejandro Caballero González.  
Regino Jiménez Jiménez.  
Aurelio Delgado Sánchez.

#### Sindicato de Alimentación

Vocales a elegir, doce.  
Damaso Espinosa Sánchez.  
José A. Palacios Mesón.  
Daniel Pérez Cenalmor.  
José Muñoz Méndez.  
Félix Blázquez Jiménez.  
Alfredo Calvo Martín.  
Hilario Velayos Gutiérrez.  
Mariano Rodríguez Guerrero.  
Martín García de Blas.  
Alejandro Sánchez Garrido.  
José Bautista García  
Lorenzo Blanco García.  
Angel del Pozo Ferro.  
Ceferino Ayer Sánchez.  
Daniel Perrino Martín.  
Laureano Jiménez Jiménez.  
Arturo Martín López.  
José de la Rubia González.  
Plácido López de las Heras.  
Faustino Martín López.  
Angel Jiménez Calderón.  
Antonio Herrero Jiménez.  
Angel Galán Núñez.  
Juan Rodríguez Herrera.  
Agapito Miján Galindo.  
Clemente Capelo Sánchez.  
Isidoro López Garcinuño.

#### Sindicato de la Construcción

Vocales a elegir, 19.  
Casimiro Sánchez Jiménez.  
Nicanor Alonso Hernández.  
Pablo Sanboal San Segundo.  
Mariano Sánchez Sánchez.  
José Serapio Ubeda.  
Francisco Vega Santo Tomás.  
Jesús Conde Berrón.  
Francisco Díez Serrano.  
Fernando Nañez Muñoz.  
Jesús González Sánchez.  
Faustino Elvira Sañudo.  
José Lumbreras Díaz.  
José Manuel Jiménez García.  
Tirso Herradón Testera.  
Luis Rodríguez Canto.  
Eliás Martín Vdal.  
Marcos Gómez Rodríguez.  
Hipólito Castillo Hernández.  
Antonio Sánchez Jiménez.  
Julián Jiménez Alameda.  
Gregorio Blanco Sánchez.  
Mariano Rodríguez Almarza.  
Julián Jiménez Pérez.  
José Resina Hernández.  
Angel Muñoz Moreno.  
Blás Martínez Hidalgo.  
Ignacio Moreno Montero.  
Alejandro Castor Vega Jiménez.  
Ismael López González.  
Marcial Muñoz Hernández.  
Pedro García González.  
Gabriel López González.  
Ricardo del Río Poveda.  
Juan Francisco Rodríguez García.  
Domingo Collado Rodríguez.  
Antonio Novoa Abad.  
Lorenzo Sánchez Redondo.  
Gonzalo Corvacho.  
Saturnino Hernández Rueda.  
Angel Sánchez Sancho.  
Andrés Hurtado Pastor.  
Germán Zapatera García.  
Benito Gómez del Monte.  
Constantino Rincón González.  
Fernando Torres Maneses.  
José Blanco Maeso.

A estos candidatos que han solicitado su proclamación y que la Junta Provincial de Elecciones ha proclamado el día 6 de octubre, votarán libremente los trabajadores de cada Sección Social, para entre ellos elegir a los componentes de la Sección Social de su Sindicato respectivo.

## Sección Religiosa

Día 12. Sábado.—Nuestra Señora del Pilar.—Santos Félix y Cipriano.

La misa y oficio divino son de Nuestra Señora del Pilar, con rito doble de segunda clase y color blanco.

### Festividad de la Virgen del Pilar

Parroquia de San Juan.—A las nueve Misa de Comunión. A las diez, Misa solemne con sermón por el reverendo señor don Gregorio Coronado.

Por la tarde, los cultos de costumbre

#### Cultos diarios

A las ocho de la tarde, Rosario en San Vicente. En Santiago a las siete y en San Juan, a las ocho y media. En San Pedro a las nueve. En las Reparadoras, a las seis, Bendición con el Santísimo. En la Santa, a las ocho, rosario y bendición con el Santísimo. En San Antonio, a las siete y media bendición con el Santísimo, Corona Seráfica y Salve a la Divina Portera.

**Motores** gasoil estrenar para camiones turismos. Facilidades pago. Auto Joval. Santa María Cabeza, 68, MADRID.

## Abrigos piel

para señoras y niños, así como chaquetones, las mejores calidades a los precios más económicos. MODAS FERNANDEZ.—Isaac Peral, 4.

## Un organista de once años

LONDRES.—El organista de la iglesia de Willington (Inglaterra) es un niño de once años, Mitchel Robinson. Se trata de un niño superdotado para la música. Como quiera que sus pies no llegan todavía a los pedales se ha tenido que construir un sistema automático a fin de suplir esta deficiencia temporal del pequeño organista.

## TRESCIENTOS DIECIOCHO ALUMNOS CON EL MISMO APELLIDO EN UNA ESCUELA MISIONERA

ROMA.—En la escuela que los Hermanos de las Escuelas Cristianas dirigen en Bobo Tounouw hay 460 alumnos, de los cuales 318 llevan el mismo apellido: SANOU. La dirección del colegio ha tenido que numerar a los alumnos para resolver este original y difícil problema.

## CONFERENCIA DE UNA PRINCESA MORA HIJA DEL SULTAN MOHAMED V EN UN CONVENTO CATOLICO

RABAT.—La princesa Lalai Aicha, hija de Mohamed V, ha pronunciado una conferencia en el convento católico, de Madres Benedictinas de Tioumiline (Marruecos). La princesa, sin velo, ha hablado ante una asamblea internacional de estudiantes de ambos sexos sobre la emancipación de la mujer mahometana. Durante su conferencia la princesa ha declarado que la actual forma de vida de la mujer musulmana se debe a una falsa interpretación del Corán.

## CERDITOS YORK

pura raza. Hijos Abel González. Miguel Iscar, 14.—Valladolid.

# DE AVILA - LA TIERRA DE AVILA

## Los problemas que plantea la Enseñanza Primaria

### Importante circular del Gobierno Civil a los señores alcaldes de la provincia

En el Boletín Oficial de la Provincia se ha publicado una importante Circular del excelentísimo señor gobernador civil a los señores alcaldes sobre los problemas que plantea la Enseñanza Primaria, Circular que por su importancia vamos a reproducir en esta sección en días sucesivos. Dice así:

#### UNO DE LOS GRANDES PROBLEMAS NACIONALES

El ejemplo de nuestro Caudillo, preocupándose constantemente de la educación del pueblo español, ha venido a situar el problema de la cultura como uno de los grandes problemas nacionales de transcendencia política. Y esto obliga a cuantos estamos relacionados con la obra de gobierno a abordar con dimensión profunda el problema de la formación de nuestro pueblo, y secundar eficazmente las iniciativas que parten de nuestra Autoridad nacional.

Correspondiendo las más vivas de estas inquietudes a los problemas que plantea la Enseñanza Primaria, tanto por su valor de fundamento, como por su universal extensión, ya que la formación moral y ciudadana de un pueblo tiene su cauce y su hontanar en la Escuela; es mi deseo al hacerme cargo de este Go-

bierno Civil, dar preferente atención a todo lo que se relacione con la Primera Enseñanza.

De nada nos serviría preocuparnos del progreso material y técnico de nuestra Provincia, si no tenemos a la masa del pueblo preparada para incorporarse a este progreso y en condiciones de comprender todos estos adelantos.

Y consciente de la importancia que para la buena formación de nuestro pueblo tiene el regular funcionamiento de las Escuelas de Primera Enseñanza, me dirijo a todos los señores alcaldes de la Provincia, encargándoles que cuiden con acentuada atención la actividad de la Enseñanza Primaria, revisándola constantemente y procurando su perfeccionamiento.

#### Deslinde en un monte

LA ADRADA.—Por Orden del Distrito Forestal de Avila se aprueba el deslinde de la "Zona Dudosa" del monte 56 del Catálogo de los de utilidad pública de la Provincia de Avila, denominado "El Pinar" y de la pertenencia de este Ayuntamiento. En este deslinde estaban interesados los Ayuntamientos de Sotillo de la Adrada y Piedralaves principalmente.

## PIEDRALAVES SE TRANSFORMA

### Mejoras encaminadas a hacer más agradable la vida en la pintoresca villa

PIEDRALAVES. (De nuestro corresponsal).—Ya hemos hablado en anteriores ocasiones, del proyecto de urbanización y pavimentación de la calle de José Antonio, una de las principales arterias de nuestra villa. Pues bien, las obras correspondientes ya van muy adelantadas y en un futuro muy próximo, ofrecerá dicha calle una perspectiva realmente distinta. Tenemos noticias de que nuestro Ayuntamiento está dispuesto a realizar idénticas obras en la mayoría de nuestras calles. Por tal decisión merece nuestra más cordial felicitación. Hay quien dice que nuestra villa, con la nueva fisonomía que adquirirán nuestras calles, perderá tipismo. No vamos a contradecirles, si bien hemos de afirmar que no faltan motivos típicos en nuestra población que puedan causar admiración en los extraños. Quizá los numerosos pintores que nos visitan, sean los más contrariados ante tal decisión. Sin embargo, creemos sinceramente que su arte depurado sabrá improvisar en sus lienzos aquellos detalles típicos que las necesidades modernas les haya usurpado. Lo cierto es que Piedralaves necesita modernizarse un poco. Debe perder, de un modo paulatino, ese aspecto anticuado, de pueblo casi medieval y ponerse a la altura de las exigencias contemporáneas. No aspiramos a que nuestra villa sea una tacita de plata, pero sí un núcleo de población, fiel complemento de esa campiña que ofrece los más bellos encantos de la naturaleza. De aquí que alabemos los proyectos de nuestras autoridades y que les animemos a continuar el camino ya iniciado.

Las necesidades modernas exigen medidas, principalmente higiénicas, que es preciso poner en práctica. Ver correr el agua por nuestras calles en gran abundancia, es muy típico, pero hemos de reconocer que no es higiénico. Si estas aguas que corren a flor de tierra son eliminadas de la superficie con una magnífica red de alcantarillado, ganaremos en el aspecto sanitario mucho más de lo que podemos perder en el aspecto típico.

Y, puesto que hablamos de obras municipales, hemos de hacer mención a las que actualmente llevan a cabo en la garganta Nuño-Cojo, con la construcción de un dique que, conteniendo las aguas de la garganta en su discurrir natural, darán lugar a una magnífica piscina. El lugar elegido, en las inmediaciones del ya famoso "Charco de la Nieta", nos parece magnífico por constituir la zona de mayor afluencia de nuestra colonia, por su relativa proximidad a nuestra villa. Creemos ha sido un acierto la construcción de esta nueva charca porque, no obstante las numerosas extendidas a lo largo de la garganta, iban siendo insuficientes las existentes, sobre todo los domingos y festivos por la gran cantidad de turistas que, en autocares, vienen a sumarse a esta otra masa que pasa temporadas en nuestra villa. Aún hay más proyectos a realizar en esa zona de la garganta Nuño-Cojo, proyectos todos encaminados a ofrecer a nuestros visitantes el máximo de comodidades. Es prematuro hablar ahora de ellos y por eso lo dejamos para mejor ocasión en que podamos dar noticias concretas. Lo cierto es que se trabaja activamente por transformar



DOMINGO  
13 de Octubre

VOTAR  
es una obligación  
de hoy

ELEGIR BIEN,  
una responsabilidad  
para mañana

### LA QUINIELA DE ARGOS

## El partido del año (Madrid-Barcelona) el de más difícil pronóstico

MADRID. (Servicio de ARGOS, especial para EL DIARIO DE AVILA. Prohibida la reproducción).

Los escrutinios celebrados por el Patronato de Apuestas Mutuas reflejan fidedignamente la dificultad de conseguir un pleno. La última semana solamente ha habido un acertante de 14 resultados. Un mecánico barcelonés que semanalmente dedica juntamente con un socio 216 pesetas a rellenar boletos y que de la noche a la mañana se ha convertido en millonario.

Teniendo en cuenta el espíritu regional, comprendemos que la victoria del Español en el Metropolitano no le sorprendiera. Esta pasión es explicable. Pero ¿qué nos dicen ustedes, estimados lectores, de los demás resultados. Dejemos aparte el empate Valencia-Madrid, previsto por ARGOS, que hasta cierto punto es lógico, pero ¿y la victoria tan inesperada del Celta de Vigo ante el convaliente y griposo equipo de Las Palmas, y tantas y tantas sorpresas que saltaron donde menos se esperaba?

Indudablemente acertar los 14 resultados tiene un gran mérito. Un mérito esquivo a la hora de sonreirnos. ¡Perseverancia y suerte...!

#### 1.ª y 2.ª División

Jáen—Las Palmas.....	1
Real Sociedad—Valencia.....	X
Valladolid—Osasuna.....	1
At. Bilbao—Granada.....	1
Gijón—Sevilla.....	2
Español—Zaragoza.....	1
Celta—At. Madrid.....	X
Real Madrid—Barcelona.....	1

Santander—Eibar.....	1
Ferrol—Basconia.....	2
Leonesa—Oviedo.....	2
Alavés—Avilés.....	1
Gerona—Felguera.....	1
Sabadell—Sestao.....	1

#### Reservas

Alicante—Alcoyano.....	1
Tenerife—Córdoba.....	1

Real Jaén—Las Palmas.—La derrota, clara y rotunda, que los andaluces sufrieron el pasado domingo, ante el

nuestra villa y también su campiña, no en lo natural que sería absurdo, sino en aquello que pueda constituirse en atracción de la masa veraniega.

M. H.

Barcelona, en partido de inauguración de su majestuoso estadio, no dice nada en su contra. El equipo catalán, de sobra es sabido, atraviesa uno de los mejores momentos de su brillante historial. No es raro, pues, que al Jaén le venciera ampliamente, aún encontrándose este equipo conjuntado, con fuerza y con juventud. El desfondamiento de Las Palmas es notable. Las dos últimas derrotas en su domicilio ante el Barcelona y ante el Celta, con mucho más peligro esta última, lo cantan a voz en grito. La victoria estará del lado de los jienenses.

Real Sociedad—Valencia.—Los "ches" han comenzado a funcionar. La clase de Walter es ahora reconocida sin paliativos. El partido que, de poder a poder, le jugó al Real Madrid dice mucho en su favor, pese a que el resultado no fuese del todo favorable. En Atocha, prevemos un empate.

Valladolid—Osasuna.—No puede el Valladolid perder en su campo. Mucho menos ante equipos de su igual, que a la hora de hacer el recuento final pudieran perjudicarlo seriamente. El triunfo, aunque difícil, debe sonreír a los vallisoletanos.

At. Bilbao—Granada.—La diferencia entre los dos equipos es notable. El partido, sobre el papel, es fácil para los vascos. La sorpresa sería grandísima si el Granada pudiera arañar algún punto del viejo San Mamés.

Gijón—Sevilla.—El factor campo puede imponerse a la mejor clase y valía del Sevilla. No obstante y a tenor del pobre puesto que ocupa en la clasificación, damos vencedores a las huestes andaluzas, deseosas de ocupar el lugar que les corresponde.

Español—Zaragoza.—Los maños se desplazarán a Barcelona en gran número. El Español, aún sin jugar un buen fútbol, supo salir victorioso el pasado domingo del Metropolitano. Con la moral reconquistada no puede sufrir un tropiezo ante los suyos.

Celta—At. de Madrid.—A la vista de las circunstancias, en muchos puestos desastrosas circunstancias, es probable que Daucik introduzca modificaciones en el equipo. Chuzo, Lugo, Petter y Herrera, si se encuentra éste restablecido, sustituirán a Peiró, Callejo, Vallejo, Rusiñol y algunos otros. Cuando los jugadores atraviesan baches, la medida más prudente es darles un descanso. Con-

(Pasa a la página 6.ª)

## Foro abulense

Al bajar hacia la Toledana...

En el Convento de Gracia se formó el corazón del Serafín del Carmelo. Al contrario que sucede en el imperio del dólar, sobrelleva este Monasterio su existencia actual con suma pobreza, mantenido, casi exclusivamente, por Quien cuida las flores y las aves del campo. El dote de cada religiosa produce dos reales diarios y su trabajo, que es considerable abarcando todas las labores femeninas, da lugar a que la caridad sea ejercida con quienes a la Caridad se entregan en la oración constante hacia Dios, y aún espléndidamente hacia la Ciudad, pues en recuerdo de la educación que Teresa de Jesús recibiera en su adolescencia como interna del Monasterio, mantienen las religiosas agustinas una Escuela, que ha llegado a recoger hasta cien niñas en algunas épocas, tratadas por su Maestra como podemos suponer que la Venerable María Briceño tratase a "su Estrella" luminosa, aquella que vió lucir sobre su frente metiéndosela después el corazón, anuncio de la llegada de Teresa al Convento, un veintidós de julio memorable. Las niñas de esta Escuela de Gracia le conmemoran con fiestas cada año. Casa de oración y de trabajo para el Cielo, el Convento de Gracia!... Milagro constante de la Divina Providencia, su conservación para honor de la Ciudad Mística, que asienta su espíritu en roca más firme todavía que los voluminosos bloques de su granítica mole material. Llegó un día en que no hubo que comer. Precisamente un veinte de enero, fiesta del Campeón glorioso de la Fe cristiana, San Sebastián. La Madre fué al Coro, puesta su fe firmísima a prueba. Y aún allí hubo de ir la hermana cocinera para reclamar atención: "Ni un cuenco de harina, Madre, tenemos para cocer un bollito a las hermanas..." "-Vaya, pues, a la troje y vea la hermana". Bien sabía la hermana cocinera lo que había en el troje; pero fué por obediencia y esta virtud en ella como en la Madre su admirabilísima fe, tuvo el premio: la troje estaba llena de harina blanca. Desde entonces en el Monasterio se celebraba con procesión por los claustros la fiesta de San Sebastián y no ha faltado en el refectorio ese día un plato de ricas puches.

La Iglesia de este Monasterio es una joya. Los relieves del retablo mayor, maravillosos. Destaca entre las esculturas una preciosa imagen del Obispo de Hipona, modelo de ordenación de corazones ardientes y apasionados. Y mirando al Coro, un confesonario lleno de místicos secretos, guarda también los de la joven que "andaba muy amiga de ser monja", aunque no de la Regla de San Agustín, que consideraba muy austera. Cerquita se halla el confesionario con imágenes de Jesús, Varón de Dolores, y María, Mar Amargo. También se nos muestra Monte de Santidad, al que se acercaban en diferentes tiempos la joven educanda, Teresa; el Capellán que fué arzobispo Valenciano, Santo Tomás de Villanueva y tantas almas santas de la conmemoración del primero de noviembre...

El corazón que las naciones necesitan ha de ser, para la paz que el lema del pontificado actual proclama al Mundo, forjado al modo que el de Santa Teresa de Jesús en el Convento de Gracia, partiendo del principio agustiniano de que "nos hizo el Señor para Sí y nuestro corazón anda inquieto hasta que descanse en El"...

Pedro de Ulaca.

## Ecos de Sociedad

Viajeros

Procedente de León ha llegado la señorita María del Camino Carrillo quien permanecerá aquí estas fiestas con sus familiares los señores de Gallardo (don Francisco).

De días

Mañana, festividad de Nuestra Señora del Pilar, celebran su fiesta onomástica las señoras viudas de Picón y de Tejerina; señoras De Diego (don José Angel), de Tomé (don Jerónimo), de Martín Presa, de Sánchez Merino (don José), de Montero (don Tomás), de Reolid, de Hidalgo (don Julio) y de Lozano; y las señoritas de De Diego, González Delgado, de Torres, de Torres, Lozano, de Blas, Méndez, Hernández y Olózaga.

-También celebra sus días el muy ilustre señor don Leandro Martín.

Natalicio

Ha dado a luz una hermosa niña, su segunda hija, la esposa de don José Elcorobarrutia Garcinuño. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran perfectamente. Nuestra enhorabuena.

Necrológica

En Madrid, donde residía, ha entregado su alma a Dios don Benjamín Dégano, ingeniero de Montes jubilado que fué en vida; muy conocido y por su excelente carácter y cualidades personales muy estimado en nuestra capital, donde estuvo destinado durante algún tiempo. Sus restos mortales han sido trasladados a San Esteban del Valle, donde recibieron cristiana sepultura en el panteón familiar. Con el fin de asistir al acto del sepelio, se destacó una comisión de ingenieros del Distrito Forestal de Avila. Expresamos nuestro testimonio de condolencia a los familiares de finado señor (q. e. p. d.)

**Pérdida** de sortija con piedrecitas. Se ruega devolución en esta Administración.

## Se arriendan

pastos para cien cabras en la dehesa de Penarros, término de Narrillos de San Leonardo. Para tratar en la misma o en Teniente Arévalo, 2. Avila.

## Dr. Cermeño Cermeño

Análisis clínicos y bacteriológicos. Auto-vacuna. Transfusiones de sangre

Reanuda su consulta, Duque de Alba, 4.-Teléfono 1410.

## Plaza de Toros de Avila

MARTES, 15. —Festividad de Santa Teresa de Jesús.— 4:30 TARDE

### GRAN CORRIDA DE TOROS

5 hermosos toros del Castillo de Hígares.

Uno para el magnífico caballista y rejoneador

**Don Bernardino Landete**

y los cuatro restantes para

**PABLO LOZANO**

Y

**CARLOS CORPAS**

EN HONOR DE SANTA TERESA DE JESUS

## Fiesta de la Cámara de Comercio e Industria

FIESTAS RELIGIOSAS

(Costeadas por la Cámara en nombre de sus electores)

Mañana, a las ocho y media, en la Iglesia de la Santa, Misa en sufragio de los comerciantes e industriales de la Cámara fallecidos en el transcurso del año.

A las diez y media, en la misma Iglesia, MISA SOLEMNE con sermón a cargo de don Jesús Barrera, Director espiritual del Colegio Dicesano.

Por la noche, después de la novena, SOLEMNE PROCESION, presidida por las Autoridades, con la Imagen de la Patrona, que realizará el siguiente recorrido: Arco de la (Organizados por la Comisión del Santa Teresa, calle del Generalísimo, Plaza de José Tomé, calles de Alemania, Reyes Católicos, Comuneros de Castilla, Plaza de la Victoria, calle Caballeros, Plaza del Rastro, General Mola y Plaza de la Santa, con la asistencia de comerciantes e industriales.

FESTEJOS PROFANOS

(Organizados por la Comisión del Comercio e Industria abulenses).

A las nueve de la mañana, en el Paseo del Rastro, salida de los ciclistas que toman parte en la primera etapa del V PREMIO DE SANTA TERESA y a las doce se les dará nuevamente la salida, para correr las diez vueltas de circuito urbano, por el itinerario de costumbre.

Por la tarde, a las cuatro y media, en la Plaza de Toros gran festival cómico-aurino-musical, FANTASIAS EN EL RUEDO, patrocinado por comerciantes e industriales.

A la llegada de la procesión a la Plaza de Santa Teresa, se quemará una bonita CASCADA DE FUEGOS ARTIFICIALES sobre la muralla.

Exhibiciones de Aeromodelismo el próximo día 13 en la Plaza de la Victoria

Actuarán equipos de las Escuelas de Madrid y Logroño

Integrando el programa de actos conmemorativos de las fiestas de Santa Teresa de Jesús, a las once y media de la mañana del próximo día trece tendrán lugar en la Plaza de Santa Teresa, interesantes exhibiciones de aeromodelismo, dirigidas

**Se vende** casa, 4 pisos, uno libre, Vallespín, 22. Razón: Eduardo Marquina!

das por equipos de las Escuelas del Frente de Juventudes de la Delegación Provincial de Madrid y de la de Logroño, en sustitución de la anunciada de Valladolid.

La novedad que pone de manifiesto al público esta actividad formativa juvenil en los distintos aspectos o facetas de más espectacularidad, carrera, caza, combate, vuelo circular, de cintas, etc.— raramente conocidas, no dudamos despertará el interés por estas pruebas, que indudablemente han de estar muy concurrida.

## La fiesta de la Academia de Intendencia en honor de su Patrona

Aviso importante

La Academia de Intendencia celebra su fiesta en honor de su Patrona el día 14. Se nos ruega que advertamos a las personas que piensen asistir a los varios actos que señala el interesante programa que mañana, Dios mediante, publicaremos, lo hagan con la más exacta puntualidad, cosa que se realizará con la máxima atención. Por nuestra parte agradecemos al ilustrísimo señor coronel-director don Juan Amador Díaz la muy cortés invitación que para dicha fiesta se ha dignado hacernos.

AJEDREZ

Organizado por Educación y Descanso, mañana sábado a las siete de la tarde en el Salón de Actos del Ayuntamiento, tendrá lugar una exhibición del jugador madrileño señor Pérez contra jugadores locales en unas sumultáneas de quince tableros.

Se ruega a los aficionados que deseen participar en esta competición, se personen en el sitio indicado con la debida antelación.

Al día siguiente domingo y en el mismo lugar, el jugador señor Herrero recordman de Castilla en la especialidad «a la ciega», jugará a las 11 de la mañana ocho partidas simultáneas de esta modalidad.

SECCION FEMENINA

La Exposición de labores de Artesanía que sigue siendo muy visitada está abierta de once a una y de siete a nueve todos los días.

NOVENA DE LA SANTA

Mañana empezará a las siete de la tarde.

SE ADMITEN 30 o 35 cerdos a reposición. Dehesa de Aldealgordo (Tolbaños).

## Arriéndase

montanera; buena bellota, en dehesa «Segudos de Abajo»; estación ferroviaria de Monsalpe (Avila). En Carretera de Salamanca, a 15 kilómetros de Avila.

**Centro de transfusiones de sangre y plasma**

Tostado, 3.-Telfs. 1410 y 1099

**Crónica agrícola**

**Este año se comerá pan íntegramente español**

**Impresiones contradictorias sobre la próxima cosecha olivarera**

MADRID.— (Servicio de ARGOS) El frío que invadió la Península ha sido especial para El Diario de Avila.

La inesperada y repentina ola de frío que invadió la Península ha sido un acontecimiento atmosférico casi histórico.

De ello ya nos han hablado los técnicos en Meteorología. Fue consecuencia de una especie de batalla librada en el espacio entre dos grandes frentes de aire polar y otro templado que enseñoreaba la mitad sur de la Península.

Resultado de la batalla: un asombroso descenso de la temperatura, que en algunas zonas —Madrid por ejemplo— llegó a ser de casi 22 grados de un día a otro, con las consiguientes precipitaciones de nieve y granizo. Nevadas extemporáneas se han visto muchas, pero en lo que va de siglo no hay memoria que la Dama de los Blancos Armiños haya hecho su aparición a los doce días justos de la terminación oficial del verano.

No era precisamente este ramalazo glacial lo que necesitaban nuestros campos, sino agua otoñal, ese suave y fecundo riego que baja lentamente de las nubes a la tierra, esponjándola para mejor recibir la semilla.

Algunas lluvias se han producido ya cuando redactamos estas líneas. La sequía estaba causando serios perjuicios a los pastos, a la remolacha y a las hortalizas.

En cuanto a la vid, ya todo está decidido. Las vendimias se han generalizado en toda la Península, incluso en la mitad septentrional. Las impresiones que se reciben cuando ya la uva está entrando en los lagares no son tan pesimistas como las que hasta nosotros llegaban a finales de verano. Parece que la cosecha vinatera no será tan corta como se había calculado ni tampoco los caldos resultarán tan desespiritados como se había supuesto. Los del Sur y Levante tendrán alta graduación. No es posible todavía calcular el volumen de la cosecha vinatera, aunque se ha dicho que puede alcanzar los dos millones de hectolitros.

Como el mosto colma ya los lagares, ha habido necesidad de abrir hueco en las bodegas para recibir la nueva cosecha. No es de extrañar que el mercado vinatero haya experimentado últimamente una oscilación a la baja que a muchos les ha sorprendido.

Los precios se forzaron, sin duda, demasiado a finales de verano. Aquella subida fue motivada por los augurios de una cosecha corta y los compradores se apresuraron a hacer provisiones (que, en algunos casos, más parecería acaparamiento), temiendo una subida posterior. Ha ocurrido exactamente lo contrario. Por ahora, se está a la expectativa y el mercado vinatero se mueve poco. A dos pesetas el kilo de uva era la oferta corriente a mediados de septiembre, pero hoy ya a ese precio pocos son los que quieren comprar. Los vinos nuevos se pagan a 18 y 18,50 pero la posesión se resiste a caer a ese precio y se espera que han de conseguirse por lo menos las 22 pesetas.

El trigo está entrando mucho y a ritmo acelerado en las paneras

oficiales. Tan es así que, como suele ocurrir todos los años por estas fechas, se han producido algunos embotellamientos por falta de capacidad de almacenamiento.

Se ha tenido que cerrar temporalmente la admisión en algunos almacenes y el Servicio Nacional del Trigo trata de solucionar el problema que crea la torrencera de grano que llega a sus puertas, dando salida a toda prisa a las existencias hacia el mercado consumidor.

Continúa haciéndose cálculos que podemos calificar de «a ojo de buen cubero» sobre el volumen de la cosecha cerealista. Los cuarenta y tres millones de quintales métricos es una cifra que se aproximará a la realidad. Estarán, por tanto, cubiertas nuestras necesidades del cereal-rey y éste año se comerá íntegramente pan español, lo que no quiere decir que, si fuese necesario y conveniente para nuestra economía, no se realicen algunas importaciones.

La cosecha de cebada no ha sido tan abundante como se había previsto, aunque, como se aumentó la zona de siembra, también es más voluminosa que la precedente. Entre los compradores reina cierta incertidumbre. ¿Se producirá la baja esperada?... ¿Qué alcance puede tener?...

Es lógico prever que, si la otoñada se presenta bien, no se mantengan los precios actuales. Por ahora se reciben ofertas de tierras castellanas a 4,20 con saco, sobre vagón de oirgen, y lo poco que se ha operado se ha hecho a 4,10. De avena, se han hecho operaciones en Extremadura a 3,95 con saco.

En tierras del sur las impresiones

**Evocaciones**

**LAS BODAS**

Por J. MAYORAL FERNANDEZ  
Cronista Oficial de Avila

En el corredor del Hotel Continental, donde estoy hospedado accidentalmente, se ofreció ayer un espectáculo simpático. Había boda y cuando la hay, huéspedes y turistas se reducen en mesas a un extremo para dejar en el centro las mesas corridas dispuestas para el banquete nupcial. Y la mesa cercana a la mía la ocupaba un prelado con su solideo grana y su familiar, a quienes observé, al llegar la boda y rezar toda en pie respondiendo a un sacerdote, semblantes de alegre sorpresa.

Tanta que, al momento, el reverendo Obispo se levantó de su asiento y se dirigió a los novios, los ungió con su bendición y les regaló dos medallas de plata. En tanto distribuyó también medallas entre los comensales el familiar del Obispo que quedó gratísimamente sorprendido al oír del sacerdote que rezó palabras en francés respondiendo a las suyas. Era el Obispo de Amiens y el sacerdote don Teodoro Martín, cultísimo joven que mereció de él tantos elo-

son contradictorias respecto de lo que pueda ser la cosecha olivarera. Unos hablan con franco optimismo y otros rasgan las vestiduras, pues, según ellos, el año será desastroso. Podemos, pues, deducir que la desigualdad es la tónica. Todavía es algo pronto para hacer pronósticos. Con estas impresiones ha comenzado la sementera, que se presenta con buenos auspicios si no se regatean las lluvias otoñales. El problema de la distribución de abonos nitrogenados y amoniacales parece que va a ser solucionado mediante las necesarias importaciones que han de servir para corregir el déficit de la producción nacional.

Jua ndel Agro

Director de la Revista «Mies»

gios como del novelista Larreta cuando estuvo en Avila y visitó el monasterio de las Madres, del que era capellán.

Me dió motivo por esto a reconocerle y ver que el Prelado le pedía acompañase a enseñarle Avila. Y acudieron a mi evocaciones que más sinteticé en torno a las bodas en el Continental hace diez años cuando estuve hospedado al fallecimiento de mi esposa (q. e. p. d.). Se había alejado entonces el día de nuestra boda cuyo banquete fué también en el Continental, entonces Inglés. Lo he muchos se desplazan a Avila y «tíen el Albúm de firmas y autógrafos de la oficina de turismo instalada en lo que fué comedor, donde, poetaastro incorregible, leí muchos versos al final de otras bodas a las que asistí.

Versos como los del romance del epitalamio recitado en las bodas de los pueblos entre una melodía castiza de la gaitilla y el tamboril que ya han dejado de actuar porque muchos se desplazan a Avila y tienen el gasto» en los comedores de los hoteles, fondas y restaurantes. Ya no se registran las escenas del convite preparado por «las despen-seras» mujeres que se estaban un mes entregadas a «la confitería de la tierra» y luego guisaban la ternera, las reses lanares y los conejos y aves como lo describí en mi obra teatral «¡Vivan los novios!» hace justamente ahora treinta años y en la de «Pidiendo a la novia» hace veinte.

Viven muchos de sus actores—uno el actual director de Radio Avila Rafael Gómez Montero—como viven los que en estos días también hace veintiocho años vestí con atuendos de la sastrería teatral de Madrid de don Juan de Vila para representar como un festejo en honor de Santa Teresa la boda de Sancho de Estrada y Urraca Flores en el tiempo de la repoblación de Avila, en espectáculo público del que habló toda la Prensa de España. Y publicó fotografías y se filmó una película en España proyectada y en Avila en la Casa Social Católica que habría de

(Pasa a la página 8.ª)

**Cartelera de Espectáculos**

Gran Cinema.—A las 8 y 11, «Amor sobre ruedas».  
Teatro Principal.—A las 8 y 11 «El último cuplé».  
Cine Gredos.—A las 8 y 11. «Gloria Mairena».  
Cine Lagasca.—A las 8,15 y 11,15 «El hombre que viajaba despacito».  
Teatro Fisan.—A las 8 y 11. «El Idiot».

**Calificación moral**

De las películas que se proyectan hoy en Avila.  
«Amor sobre ruedas» (2).  
«El último cuplé» (3-R).  
«Gloria Mairena» (s. c.)  
«El hombre que viajaba despacito» (2).  
«El Idiot» (s. c.)  
1 Todos (incluso niños).—2 Jóvenes —3. Mayores.—3-R. Mayores con reparos.—4. Gravemente peligrosa.  
El anuncio de espectáculos no significa recomendación

**Clinica Quirúrgica Dr. Suárez Bajo**

**CIRUGIA GENERAL**

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de doce a dos  
**Paseo de Don Carmelo, 14. Teléfono 672. Avila**

**Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila**

Oficina Central en Avila, Calle de Tomás Luis de Victoria, n.º 1

**AGENCIAS EN LA PROVINCIA:**

Barco de Avila — Crespos — El Tiemblo — Navarredonda  
Cebrenos — Piedrahita — Piedralaves — Madrigal  
Arenas — Burgohondo — Arévalo — Las Navas

LA CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE AVILA, como Entidad BENÉFICA, sometida al patronato del Estado y exenta de todo lucro, dedica sus excedentes a la constitución de reservas y al sostenimiento de **ORRAS BENÉFICO-SOCIALES**

Datos al 10 de Octubre de 1957:

Número de Clientes..... 14.166  
Saldo de Ahorro..... 78.839 968,21 ptas.

# INFORMACION DEPORTIVA

En encuentro amistoso la U. D. Salamanca venció al Real Avila C. de F. por 4-1.—A cinco minutos de la terminación Prieto hizo el único gol local

El alcalde de la Ciudad entregó al capitán de los vencedores el trofeo donado por el Excmo. Ayuntamiento

Esta vez sí que hemos de decir, en honor a la verdad, que el partido de ayer en San Antonio fue... "de feria".

Pocas líneas merece lo sucedido en nuestro campo municipal de deportes:

De un lado la U. D. Salamanca que, aunque para nosotros menos potente que en temporadas anteriores, dió muestras de cómo debe situarse y evolucionar un equipo en el terreno de juego, y cómo deben moverse, desmarcándose o marcar, atacar o defenderse sus peones.

Del otro lado una sombra del peor equipo del Real Avila C. de F.; ni conjunto, ni individualidades, ni juego, ni marcaje... ¡Nada!

Una sola disculpa para el equipo encarnado: Que en sus filas no formaban por diferentes causas, varios de los titulares.

La caída total del once abulense se adivinaba desde el principio al comprobar que la línea medular era anulada, pese a su buena voluntad, por la salmantina. No había orden ni ligazón entre esta línea y la de ataque, donde cada hombre jugaba por su cuenta, y en ello radicó principalmente la derrota.

No obstante, poniendo la mayoría de los abulenses, eso sí, más interés que juego capearon el temporal durándose a los vestuarios con un solo gol en contra, que había marcado el extremo izquierdo visitante Benjamín a la media hora, en jugada casi personal, burlando la entrada de Pastor y cruzando cuando Elices salía del marco.

Luego, en la segunda parte, con algunas variaciones en la alineación, al dar entrada en la delantera a Cu-

rro, se movió por unos minutos con más eficacia el Avila. Entonces tuvo dos lances desafortunados que hundieron definitivamente al equipo:

El primero al sacar un penalty inocentemente, a los dos minutos, el extremo izquierdo García y detener el meta charro, Miguel. La falta se produjo inmediatamente después de botarse un corner favorable al Avila por mano de un defensa cuando el balón rondaba insistentemente la línea de meta, si no es que la había pasado.

El otro, al encajar el segundo gol de los visitantes, creemos que en un exceso de vista, el portero Tomás que en esta parte había sustituido a Elices. El disparo a media vuelta del centro delantero Maxi, llegó a la red cuando se cumplían nueve minutos.

El Avila se desconcertó tanto, se puso tan nervioso, que a partir de entonces solo había en el campo once hombres con camisola encarnada que corrían de un lado a otro sin orden ni concierto y sin apenas controlar el balón. Mientras los contrarios hasta se permitían hacer juego de exhibición.

Y llegaron los otros dos goles forasteros en los minutos veintidós y veinticuatro:

El que hacía el tercero lo consiguió el interior Eloy al adelantarse con la pelota y no poder sujetarle el central Lucas. Solo ante Tomás, fusiló a placer.

Y el cuarto se lo apuntó el extremo Blanco, a pase del centro delantero, tirando desde muy poca distancia.

Por el Avila había fallado un par de buenas ocasiones el delantero centro en prueba Monleón, a jugadas precisas de Curro, que también llevó a cabo la que valió el solitario gol del Avila, ya que sirvió impecablemente el esférico al interior Prieto, cruzando este fuera del alcance de Miguel. Esto sucedía cuando ya iban 40 minutos.

La victoria salmantina fué debida a todo el conjunto y por eso no destacamos a jugador alguno, aunque alguno brillase más que los otros.

La derrota abulense también hay que culpársela a todos pues a Tomás solo hay que censurarle el despiste en el primer gol que encajó. En los otros dos los delanteros contrarios

## Diez mil bajas en el trabajo y en los centros docentes por la gripe en Bilbao

BILBAO.—La gripe asiática se ha adueñado de Bilbao en lo que va de semana. Desde el lunes las bajas en los centros de trabajo y en los escolares han sido unas diez mil, pero, afortunadamente, todos con carácter benigno; pero la psicosis de la gripe causa preocupación principalmente entre los médicos y farmacéuticos, que no pueden atender las constantes demandas.

### NO ES ASIATICA, DICEN LOS MEDICOS EN CORDOBA

CORDOBA.—En la capital se encuentra en cama más del 15 por 100. Según los médicos, esta gripe es española, porque de la asiática son de la población afectada de gripe.

se plantaron solos ante la meta y poco podía hacer.

Se salvaron en la primera parte Elices y el defensa central.

Los jugadores Monleón y García, que se alinearon en el Avila, no pueden ni deben ser juzgados por este solo partido.

La dirección del encuentro corrió a cargo del colegiado local Felipe recía que no tuvo complicaciones y cumplió sólo regularmente. Formó así a los equipos:

U. D. Salamanca.—Viera, (Miguel); Goyo, Silva, Domingo; Fuentes, (Escudero), Tony; Blanco, Eloy, Gelín, (Maxi), Barrado, (Castán), Benjamín.

Real Avila C. de F.—Elices, (Tomás); Pastor, Lucas, Valdeolmillo, (Lafuente); Carlos, Canete; Núñez, Mariscal, (Curro), Monleón, Prieto, García.

Al final del encuentro don Enrique de Lis Louis, alcalde de la ciudad, entregó la copa donada por el Excelentísimo Ayuntamiento a Tony, capitán del bando salmantino, mientras el público aplaudía con entusiasmo, prolongándose la ovación hasta que los vencedores, después de saludar desde el círculo central, se retiraron del terreno.

La afición abulense dejó sentir su disgusto por la derrota del equipo, lamentándose de que se hubiera montado este encuentro si se sabía que no podían figurar en la alineación todos sus titulares. Opinaba, con toda razón, que de haberse presentado el conjunto que el domingo venció al Manzanares no hubiera triunfado tan fácilmente el Salamanca.

J. GOAL.

contados los casos que se registran. En cada casa hay uno o varios miembros de la familia enfermos. El carácter de la epidemia es benigno.—CIFRA.

### MUY BENIGNA EN TERUEL

TERUEL.—La gripe asiática ha hecho su aparición en esta capital, aunque con carácter muy benigno. En muchas casas casi todas las personas se hallan retenidas en cama, y en las oficinas y talleres son muchas las bajas que ocasiona esta enfermedad.—CIFRA.

### EN SUIZA SE PROPAGA LENTAMENTE

BERNA.—La gripe asiática va propagándose lentamente en Suiza, pero las autoridades sanitarias dicen que hasta ahora no hay motivo de alarma. La Oficina de Sanidad informa que en la semana que terminó el 5 de octubre se registraron 13.762 casos, «una cifra alta, pero inferior al total de 1955, que fué de 14.000, cuando la gripe no era asiática»—EFE.

### EN NORTEAMERICA SE DESPLAZA HACIA EL SUR

NUEVA YORK.—Las autoridades sanitarias informan que han fallecido a consecuencia de la gripe asiática tres personas en Michigan, dos en Pensilvania y una en Utah.

La epidemia continúa propagándose por el sur del país. En Louisiana se han presentado 300.000 casos desde el 14 de julio, con un total de 51 defunciones a causa de la gripe y las complicaciones, pero se cree que ahora empieza a disminuir la epidemia.

En Kentucky se han presentado 1.800 casos, cerrándose las escuelas en Rigg County, en la divisoria con el estado de Tennessee. También se han cerrado las escuelas en Michigan y Pensilvania. En Arizona, el número de enfermos a causa de esta enfermedad es de 30.000.—EFE.

## A la "asiática" se le va perdiendo el respeto

MADRID.—Vuelve a decirse algo nuevo sobre la fiebre asiática, a pesar de que el tema, ha caído en desgracia en los últimos días por el asombroso vuelo del satélite artificial. Ahora se afirma en un periódico que la vacuna no es del todo eficiente, por lo menos en una sola dosis.

La verdad es que se le está perdiendo el respeto a la hipotética visitante, acaso porque aún no llegó. Personalmente confesamos que somos partidarios de la vacunación (que ya hicimos) para recibir adecuadamente a quien no arribará con buenas intenciones.

Sin ir más lejos, el Ministerio de Educación portugués anuncia que a partir de hoy permanecerán cerradas las escuelas cinco días, y en Bonn han sido clausuradas durante una semana. Iguales noticias llegan de otros puntos del mundo, con alarmante puntualidad, lo que nos hace resaltar las atinadas medidas de nuestras autoridades sanitarias, que actuaron con prontitud y eficiencia, poniendo a disposición del público las prevenciones necesarias.— ARGOS.

## La quiniela de Argos

(Viene de la página 3.ª)

fiando en esa prudencia, estimamos que el At. de Madrid pudiera empatar en Vigo.

Real Madrid-Barcelona.—Muchos, no sin razón, lo califican del partido del año. Efectivamente, el Barcelona y el Real Madrid, o el Madrid y el Barcelona, pues "tanto monta"... son los dos equipos más potentes con que cuenta el fútbol español. Buen partido el del próximo domingo en el Estadio Santiago Bernabéu. No podemos adelantar si se verá buen fútbol, pero garantizamos 90 minutos de incertidumbre, de emoción y de caballerosa deportividad entre dos clubs que son dignos representantes de España en cualquier lugar adonde fueren. El pronóstico es imposible. Se pueden dar todos los resultados. Como el casillero del boleto no se puede dejar en blanco, ponemos un 1, en razón del factor campo, reconociendo que la victoria madridista es difícil.

En Segunda División, exceptuando el Ferrol-Basconia y Leonesa-Oviedo, que encierran una mayor dificultad, todos los demás encuentros tienen claro color local. El Basconia y el Oviedo deben puntuar en sus desplazamientos al Ferrol y León, respectivamente, por ser superiores técnicamente.

José Luis de Castro Rebolledo.

## Domingo 13 octubre

Tú formas parte del mundo laboral. Tu voto tiene valor decisivo. ¡Haz buen uso de él



## POSTALES DE AVILA



«He leído con gran interés —dijo hace días el embajador de los Estados Unidos en España, Mr. John Davis Lodge— la noticia de que la publicación de los resultados de la encuesta mundial sobre el descubrimiento de América se hará el día 12 de Octubre de 1957. Es el de Colón y de Isabel Reina de España que fué la impulsora del envío de Colón al Nuevo Mundo. Su Majestad dijo que si no había bastante dinero en el Tesoro español ella daría sus joyas reales para hacer posible el viaje de Colón. Los tres barcos eran españoles, el viaje se inició en España y, sin embargo, todavía hay muchas personas, compatriotas míos, que aún creen que los italianos descubrieron América.»

Recientemente se han publicado varios artículos apoyando mi idea de un monumento apropiado a Isabel en Washington y en las Américas también...

Nuestra paisana, la excelsa reina que va contando cada día con más monumentos en las Américas, todavía no le tiene en Avila ni en Madrigal, llamado cuna de la Hispanidad cuyas murallas reproduce la postal de hoy.

JOSE MAYORAL FERNÁNDEZ  
Cronista Oficial de Avila

## KALEDOSCOPIO

Los nuevos coches americanos serán más caros y más largos

NUEVA YORK.—Han sido reveladas las características de los nuevos modelos de coches que serán lanzados al mercado en el próximo año por las principales marcas de Estados Unidos.

Las características generales son: coches más bajos y más pesados, más amplios, más poderosos y también más caros.

Lincoln y Ford lanzarán coches mucho más largos que los modelos anteriores.

Los precios serán más caros. No se podrá adquirir ningún coche norteamericano por menos de 2.200 dólares. A pesar de ello, se espera que las ventas llegarán a los 5.900.000 vehículos.

Los coches europeos, empero, tendrán un buen mercado en Estados Unidos. En los primeros cinco meses de este año se han vendido 66.692 automóviles europeos de los cuales la tercera parte han sido "Volkwagens" —(Argos).

«Ultraje» conyugal en automóvil

ALHAMBRA (California).—Ha sido detenida y enviada a prisión la señora Robert Smallfield por haber "ultrajado" a su marido persiguiéndole repetidamente por las calles de la ciudad con su lujoso automóvil último modelo, cuando aquel circulaba en su modesto y anticuado coche de su propiedad.—(Argos).

Impreso en Editorial Senén Martín.  
Plaza José Tomé, 2. Teléf. 1329. Avila

## FOLLETON SEMANAL DE "EL DIARIO DE AVILA"

## María Cristina de Habsburgo

(La mujer que fué tres veces reina)

POR JUAN ALARCON BENITO

PRÓLOGO: M. I. Sr. D. FERREOL HERNANDEZ

De la Real Academia de la Historia

## RESUMEN DE LO PUBLICADO

María Cristina de Habsburgo ha sido designada Abadesa del Capítulo de nobles Canonisas de Praga por el Emperador Francisco José de Austria. Ha rechazado a numerosos pretendientes. Ella aspira a ser reina. Recibe la visita de su madre, quien le comunica que el Rey Alfonso XII, de España, se interesa por ella con el propósito de contraer matrimonio. Habían de España. Al fin, María Cristina realiza su sueño de ser Reina. Sin embargo, no es feliz porque las murmuraciones la acosan. Muere el Rey Alfonso XII. Nace su hijo póstumo, quien, tras la regencia de su madre, es coronado Rey con el nombre de Alfonso XIII. El nuevo monarca se casa, con la oposición moral de María Cristina, y...

(Continuación)

Barcelona el 11 de marzo de 1908 a inaugurar las obras de la reforma interior de la ciudad, a Valencia a la apertura de la Exposición Regional e incluso su viaje a Marruecos el 5 de enero de 1911, donde tuvo el honor de convivir en las zonas de lucha con los soldados, no consolida-

ban el futuro político de la nación. Los aduladores no cesaban de decirle que él abría una época de engrandecimiento en la Historia de España pero continuaban sucediéndose las crisis, las huelgas, los actos de terrorismo...

Los sucesos de Cullera, pueblo en el que un grupo de asesinos dió muerte al Juez de Instrucción de Sueca, dieron la razón a los que afirmaban que el Rey era débil, pues se concedió el indulto, no sin maquiavelismos de Canalejas, Presidente a la sazón del Consejo de Ministros, a unos reos comunes que habían merecido una y cien veces la pena de muerte. El anarquismo, el socialismo y la república se crecieron entonces.

El 22 de junio de 1909 y el 12 de diciembre de 1911 le habían nacido dos nuevos hijos al Rey, las Infantas Beatriz y María Cristina. No eran hemofílicas y el hecho pareció serenar la conciencia del Monarca, quien tornó a gustar de las sobremesas en las comidas de Palacio, rodeado de su esposa, su madre y sus íntimos.

¿Cuál era el carácter de Alfonso XIII además de lo ya indicado? Sánchez Arjona en su magnífica bio-

grafía, de José Canalejas, recoge una anécdota muy significativa:

«En cierta ocasión, después de una comida a la que había sido invitado Canalejas, el diálogo recayó en la Reina Isabel I de Castilla, la cual obtuvo las merecidas alabanzas de todos. Doña María Victoria, condecorada del gracejo del Presidente del Consejo de Ministros, quiso tirarle de la lengua para oír sus ocurrencias e inquirió:

—¿Y qué me dice el amigo Canalejas del sitio de Granada?

—Señora, del sitio de Granada sé una cosa que no me atrevo a citarla ante Vuestras Majestades.

—Hable sin miedo—le animó don Alfonso.

—Nada voy a decir—repuso el político—que rebaje las cualidades admirables de la Reina a que nos referimos. Isabel I hizo una promesa; prometió no mudarse de camisa hasta cambiar en la Alhambra la media luna por la Cruz, y el asedio, como no ignoramos Vuestras Majestades, duró varios meses...

Una carcajada acogió las palabras de Canalejas. María Cristina limitóse a sonreír.

Le hubiera gustado que su hijo heredara la rigidez de los Habsburgo.

¡De nuevo María Cristina cara a la muerte! En un lujoso féretro yacía su segunda hija, la Infanta María Teresa. La madre, inconsolable, ausente a todo lo que le rodeaba, notaba que a ella también se le escapaba la vida, que el corazón, lacerado por las desilusiones y los dolores, iba dejando de latir también. Junto a la Reina madre, Alfonso XIII miraba a su hermana predilecta, a la dulce María Teresa. Una embolia había actuado con tan terrible rapidez que no hubo tiempo a nada. La muerte arrebató a la Infanta en plena juventud cual si Dios quisiera probar la entereza de una María Cristina que tenía mucho de Mater Dolorosa.

Era el 23 de setiembre de 1912. Una nueva cadena se rompía en la forja de amores que sostienen a los seres sobre la tierra. ¡Sólo le quedaba un hijo y éste en constante peligro de muerte, según se demostró en el más peligroso atentado sufrido por el Monarca en abril de 1913, al regreso de la Jura de la Bandera de la Guarnición de Madrid.

(Continuará)

## La situación internacional

### Otra crisis en Francia

Indudablemente, las crisis en Francia no contribuyen a fortalecer su prestigio en el exterior. Pocos días antes de tratarse en las Naciones Unidas el caso de Argelia, una diferencia de veintisiete votos en la Asamblea Nacional derribó al gabinete Bourges Maunoury, al discutirse la propuesta gubernamental en torno a la moderada autonomía política a los argelinos. Y lo que ha dejado perplejos a los observadores ha sido, más que la votación, el hecho de que las fuerzas de Poujade unieran sus votos a los comunistas, que no han mostrado excesivo patriotismo en esta cuestión, pues sus interperancias en la Cámara las podría haber suscrito, por ejemplo, el apocalíptico Kruscheff de los últimos tiempos.

No es una novedad, por otra parte esa absoluta falta de amor a la patria exhibida con insultante cinismo por los comunistas franceses. A lo largo de las últimas décadas se han puesto siempre de parte de Rusia o sus aliados, y cuando Francia era invadida por las tropas de Hitler —que, como se sabe, estaba unido entonces a la U. R. S. S. por un pacto de defensa y no agresión—, líderes comunistas de Francia abandonaron su patria para no combatir contra quienes invadían el suelo galo, porque «eran amigos de la Unión Soviética». Pero sí es absurdo que fuerzas no comunistas, como las de Poujade, hagan el juego suicidamente a los comunistas y contribuyan a que cuando se discute en la O. N. U. el asunto argelino, esa crisis provocada absurdamente sea esgrimida por Rusia y sus satélites, amén de fuerzas enemigas de los occidentales y de Francia, para poner de relieve que la independencia argelina debe forzarse, porque los partidos políticos están divididos y ya la ficción de Argelia constituida como provincia francesa no puede continuar, pues en otro caso el huracán de fuego y de sangre hará imposible para el futuro el más mínimo entendimiento en torno a la cuestión.

Parece que existe cansancio en la metrópoli por la sangría continua que supone Argelia, que se ha estimado como clave del honor francés como gran potencia. Posiblemente, la posición del caído gobierno Bourges Maunoury era la más realista, al conceder determinada autonomía política a los argelinos, porque pulsó la opinión mundial y sabía a que atenerse respecto al pensamiento de las naciones occidentales. Las árabes y asiáticas han manifestado claramente sus sentimientos, y de haber triunfado la tesis gubernamental en la Asamblea Nacional, Francia se habría presentado ante las Naciones Unidas con una mayor autoridad moral y material, de la que ahora se verá privada porque ciertos grupos no comunistas carecieron del sentido de la responsabilidad en la votación que derribó al Gobierno...

Y ha surgido una crisis más en la vecina república, donde la sluchas de partidos —heterogénea composición de la Cámara, que conducirá a muchas situaciones parecidas— demuestran que por encima del interés de la patria surgen otros intereses al margen de ella, y a veces en contra de la misma.

## Han comenzado las pruebas de los Campeonatos Nacionales Juveniles de Atletismo

### Avila estará representada por equipo integrado por los campeones provinciales de cada modalidad

Ha salido para Madrid el equipo juvenil de cadetes que representará a la Delegación de Avila en los Campeonatos Nacionales de Atletismo, integrado por los vencedores de cada modalidad en las pruebas que, como exponente de la actividad que en materia de educación física y de antiguo integrada en la conmemoración de la festividad de su Santo Patrono, San Fernando, anual-

mente realiza la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

Las pruebas serán, para carrera, 100, 200, 3000 metros y 4 por 100 relevos; saltos de altura y longitud; lanzamientos de peso, jabalina y disco.

Esperamos que en las pistas de la Ciudad Universitaria, la representación juvenil abulense obtenga un destacado puesto, recompensa de su actividad.

## Las obras de aprovechamiento del río Tormes se hallan ya previstas

### Están ya comprendidas en los estudios del Plan abulense de Colonización

Porque es nuestro deber, ayer recogimos del periódico YA las manifestaciones hechas en una carta al mencionado diario por el señor Tarragato. Hoy nos informan de que todo el plan de aprovechamiento posible del Río Tormes en los variados aspectos agrícola e industrial de su alto curso se halla recogido en los estudios del Plan Provincial de Colonización.

Estos estudios, realizados por la Organización Sindical, han recogido todas las aspiraciones de los labradores y ganaderos abulenses y en ellos se trata exhaustivamente de todas aquellas posibilidades que en este orden ofrece nuestra Provincia.

Tales trabajos fueron sometidos a la consideración del Instituto Nacional de Colonización, que con gran interés ha procedido al estudio de los mismos, teniendo elaborado el Plan de actuación en nuestra Provincia, que comenzará a dar sus frutos Dios mediante próximamente.

En lo que se refiere concretamente al pantano de Navalperal, como algunos otros embalses importantes de nuestra Provincia, el Instituto Nacional de Colonización ha sometido sus trabajos al Ministerio de Obras Públicas para su realización a través de los planes de las Confedera-

ciones Hidrográficas, y nos consta que este pantano de Navalperal está incluido dentro del plan de aprovechamiento y regularización total del río Tormes.

Es justo resaltar el interés de la Organización Sindical y de nuestras autoridades por la solución de todos estos problemas y por la mejora económica de nuestra Provincia.

No podía pasar desapercibida la realidad de tal recurso económico a nuestras autoridades y a la Organización Sindical y nos alegra haber procedido como siempre de acuerdo con nuestros deseos de dar impulso a todo cuanto en beneficio del progreso provincial atañe; si bien estaríamos más satisfechos de haber tenido en el momento oportuno de nuestro número de anoche la información que ahora poseemos. Hubiéramos podido explicar que se trabaja con *videncia*, ésto es: para el futuro de una España grande, dando los pasos conforme se dispone de los recursos económicos al efecto. Al pantano de Navalperal de Tormes le llegará su momento en la realización del plan de Colonización Provincial, que se espera recibir en breve plazo ya que ha sido tratado por nuestra primera autoridad provincial, acompañado por el Presidente de la Diputación y el Delegado Provincial de Sindicatos, con el Director General de Colonización, en viaje reciente a Madrid, del cual hemos dado cuenta.

## El satélite está ahora a 256 kilómetros de la Tierra

«Pero aun le queda mucha vitalidad», declara un científico inglés

LONDRES.—El satélite artificial de la Tierra está ahora más cerca de la Tierra que nunca, «pero aun le queda mucha vitalidad», ha declarado Martín Ryle hombre de ciencia británico que dirige el Observatorio Mullard, en Cambridge, y que ha seguido los movimientos del satélite desde que fué lanzado al espacio.

Señaló que la distancia del satélite es ahora de 256 kilómetros sobre la Tierra.

Agregó que en ciertos momentos el satélite ha alcanzado hasta los 360 kilómetros de distancia, y dijo: «Ha cambiado su órbita muy ligeramente, y contrariamente a lo que dicen muchas personas, el satélite no cae rápidamente».—EFE.

## España empieza a fabricar grúas-torre

PAMPLONA.— En la factoría Imenase se ha efectuado, ante un numeroso grupo de industriales, técnicos y periodistas, una interesante demostración y prueba de la grúa-torre de 30 metros de altura, que se construye en dicha factoría. Esta realización es de gran importancia para España, y la fabricación que se inicia ahora representa una gran conquista inicial que libera a nuestro país de la dependencia de la industria extranjera, que hasta ahora era la proveedora de esta clase de maquinaria. La grúa, cuyas pruebas han sido plenamente satisfactorias, se construye bajo patente alemana.

## ACTUALIDAD

(Viene de 1.ª página)

mo estado fué trasladado a esta capital, donde en la residencia del Seguro de Enfermedad le apreciaron fracturas múltiples en la bóveda y base del cráneo. Se halla en estado de coma.

ORLANDO (Florida).—Un avión de bombardeo, reactor, de seis motores, hizo explosión en el aire y cayó sobre un sembrado, resultando muertos todos sus ocupantes cuatro en total.—EFE.

CASABLANCA.—En una colisión entre un automóvil y un velomotor resultó muerto el conductor de este último, Julián Martínez, de nacionalidad española. Tres de los ocupantes del automóvil sufrieron heridas leves.

TOKIO.—Un transporte C-47 de las fuerzas aéreas tailandesas se ha estrellado contra dos casas poco después de despegar de la base aérea de Tachikawa. Las autoridades norteamericanas dicen que por lo menos cinco japoneses que se encontraban en los edificios han resultado heridos, así como el piloto y el segundo piloto, que se encuentran graves.

Este es el primer accidente sufrido por el destacamento tailandés en seis años. Todavía no se ha podido determinar las causas del accidente.

BONN (Alemania).—Tres millones de niños en Alemania occidental viven y crecen sin un auténtico hogar, según ha declarado hoy el ministro del Interior.

La emisión del voto es a la vez deber, derecho y necesidad.

Deber, porque la designación electiva se frustra sin ella.

Derecho, porque la voluntad del elector confiere un mandato.

Necesidad, porque no hay organización sin representantes.

## Farmacia de guardia

Lapuenta. Plaza de Santa Teresa.

## LAS BODAS

(Viene de 5.ª página)

ser —¡iniciación de destino!— el actual Cine Gredos.

Evocaciones de bodas que me llevaron a las crónicas costumbristas de otras y a las reseñas en número que rebasaron lector, según mis cálculos, más de los veinte millares. Y no olvido las citas del reportaje en una sección que titulé «Boletín del día» comprensivo de los nacimientos, defunciones y matrimonios que obtenía del Juzgado municipal y de los datos del Ayuntamiento en la recaudado por consumos, licencias concedidas y número de reses sacrificadas en el Matadero.

No la olvido mucho más porque un día, ¡ay, lector, qué día!, el regente de la imprenta con la prisa en el ajuste puso bajo el título de «Matrimonios» el número de reses del Matadero, y bajo este título un matrimonio. Y daba la fatal circunstancia que de este la novia tenía antecedentes «corretones» y el novio me trajo por la calle de la Amargura, creyendo que le había casado con intención en el Matadero.